

VIII. ЮБІЛЕЇ

ЕДУАРДУ ТИМОФІЙОВИЧУ ПАЛІЄНКУ – 80 !

20 вересня 2015 р. виповнюється 80 років від дня народження доцента кафедри землезнавства та геоморфології географічного факультету, кандидата географічних наук Едуарда Тимофійовича Палієнка

Народився Е.Т. Палієнко 20 вересня 1935 року в м. Севастополі. У 1958 році закінчив географічний факультет Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка. Довгий час працював геоморфологом, старшим геологом Туркменської комплексної тематичної експедиції Управління геології та охорони надр Туркменської РСР.

У 1964 році за матеріалами власних польових досліджень у складних умовах пустелі захистив кандидатську дисертацію "Рельєф Західного Колетдагу та історія його розвитку". З тієї пори і до сьогодні Е.Т. Палієнко – провідний доцент кафедри землезнавства та геоморфології географічного факультету.

Едуарду Тимофійовичу належить розробка основ інженерної геоморфології як науки. Він дав теоретичні обґрунтування та вперше в Україні провів застосування інженерно-геоморфологічного аналізу при проектуванні та будівництві Північно-Кримського каналу, каналу Дунай–Дністер, Стрийського протисельового водосховища. Багато років був незмінним керівником експедицій по проектуванню каналів Дунай–Дніпро, Каракумського і Північно-Кримського.

Е.Т. Палієнко першим у Радянському Союзі видав підручник з інженерної та пошукової геоморфології, за який отримав Бронзову медаль Виставки досягнень у народному господарстві СРСР у Москві.

Едуард Тимофійович є одним з найплідніших науковців факультету. Його перу належить понад 300 наукових праць, у тому числі 4 одноосібні монографії, співавторство 24 монографій. Режисери близько 20 науково-популярних фільмів та одного художнього серіалу мали за честь працювати з Е.Т. Палієнком як сценаристом і консультантом.

Талант непересічного викладача-методиста яскраво засяяв на посаді Голови науково-методичної комісії Вченої ради географічного факультету. Свій багатий викладацький досвід він охоче і з натхненням передавав молодим викладачам, вчителям, аспірантам і магістрам.

Заслуги Е.Т. Палієнка відзначені численними почесними нагородами: "Відмінник освіти України" (2009), медалей "Ветеран праці" та "До 1500-річчя Києва".



ВІТАЛІЮ АРСЕНІЙОВИЧУ ПРУСОВУ – 75 !

16 лютого 2015 року минає 75 день народження знаного теплофізика, гідромеханіка, метеоролога, професора кафедри метеорології та кліматології, доктора фізико-математичних наук Віталія Арсенійовича Прусова.

Віталій Арсенійович Прусов народився 16 лютого 1940 р. у м. Севастополь. У 1964 р. закінчив теплотехнічний факультет Київського політехнічного інституту (зараз НТУУ "КПІ") за спеціальністю теплоенергетичне устаткування електростанцій.

Трудову діяльність розпочав в 1957 р., працюючи слюсарем на заводі.

У 1964 р. закінчив теплотехнічний факультет Київського політехнічного інституту за спеціальністю "теплоенергетичне устаткування електростанцій".

1964–1967 рр. – інженер відділу термодинаміки газових потоків Інституту технічної теплофізики АН УРСР.

1967–1983 рр. – інженер, старший інженер, аспірант, старший викладач та доцент кафедри обчислювальної математики та програмування Київського інституту інженерів цивільної авіації (КІЦА).

У 1974 р. в Інституті гідромеханіки АН УРСР захистив дисертацію на здобуття ступеня кандидата технічних наук "Дослідження характеристик течії поблизу соплових апаратів, що реалізують пристінні струмені" за спеціальністю 01.02.05 – механіка рідини, газу та плазми (науковий керівник – д.т.н., проф. В. С. Максимов).

У 1983–1985 рр. – завідувач лабораторії авіаційної метеорології, у 1985–1997 рр. – завідувач відділу чисельних та синоптичних досліджень, а в 1997–2007 рр. – завідувач відділу фізики атмосфери Українського науково-дослідного гідрометеорологічного інституту.

У 1992 р. в Інституті прикладної механіки АН СРСР (м. Москва) захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора фізико-математичних наук на тему "Чисельні дослідження мезомасштабних процесів у задачах динаміки нижнього шару атмосфери" за спеціальністю 01.02.05 – механіка рідини, газу та плазми

З 2007 р. – професор кафедри метеорології та кліматології Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Читає спецкурси: "Геофізична гідромеханіка", "Динамічна метеорологія" та "Чисельні методи прогнозу погоди".

Наукові інтереси: експериментальна та теоретична гідромеханіка; чисельні методи в рівняннях математичної фізики; дослідження, присвячені математичному моделюванню циркуляції атмосфери та антропогенного впливу на неї; чисельні методи прогнозу погоди.

Автор понад 70 наукових праць, серед яких 9 книг, в т.ч. 5 монографій, зокрема у співавторстві: "Гидродинамические модели в геофизических средах" (1996 р.), "Математическое моделирование техногенных загрязнений окружающей среды" (2000 р.), "Информатизация аэрокосмического землезнавства" (2001 р.), "Стихийні метеорологічні явища на території України за останнє двадцятиріччя (1986–2005 рр.)" (2006 р.), "Моделювання природних та техногенних



процесів в атмосфері" (2006 р.) і підручників "Математичне моделювання атмосферних процесів" (2005 р.) та "Динамічна метеорологія" (2009 р.).

Член спеціалізованої вченої ради Київського національного університету імені Тараса Шевченка по захисту докторських і кандидатських дисертацій за спеціальностями 11.00.07 і 11.00.09, член науково-технічної ради Державної гідрометслужби України, член вченої ради Українського науково-дослідного гідрометеорологічного інституту, член Президії наукового товариства аналізу ризиків Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи.

Нагороджений знаком "Почесний працівник гідрометслужби України" (2004 р.). Лауреат премії імені Тараса Шевченка Київського національного університету імені Тараса Шевченка (2009 р.).

МИХАЙЛЕНКО НАТАЛІЇ МИКОЛАЇВНИ – 60 !



У лютому 2015 році виповнилось 60 років з дня народження Наталії Миколаївни Михайленко – українського фізико-географа, доцента кафедри фізичної географії та геоecології, кандидата географічних наук.

Народилася Наталія Миколаївна 27 лютого 1955 р. в Києві.

У 1977 р. закінчила географічний факультет Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка.

1977–1987 рр. – інженер та молодший науковий співробітник Українського науково-дослідного гідрометеорологічного інституту, у 1981–1983 рр. навчалася в аспірантурі.

З 1987 р. працює в Київському університеті викладачем кафедри гуманітарних дисциплін підготовчого факультету для іноземних громадян (1987–1991 рр.), у 1991–1993 рр. – викладачем кафедри гуманітарних дисциплін Інституту міжнародних відносин при Київському університеті.

У 1994 р. захистила кандидатську дисертацію "Біокліматична характеристика фізико-географічних областей Українських Карпат" (науковий керівник – д.геогр.н., проф. П. Г. Шищенко).

З 1995 р. – доцент кафедри фізичної географії та геоecології географічного факультету.

Читає курси: "Медична географія", "Медична географія з основами курортології", "Медична географія з основами рекреації". "Безпека життєдіяльності".

Наукові інтереси: медична географія, екологія людини, вплив забруднень навколишнього середовища на здоров'я та самопочуття людини, людина в екстремальних умовах ландшафту.

Автор понад 60 наукових праць.

ВИКТОРУ МИКОЛАЙОВИЧУ САМОЙЛЕНКУ – 60 !



У вересні 2015 р. виповнилось 60 років від дня народження відомого гідролога, гідроеколог, геоecолога, професора кафедри фізичної географії та геоecології, доктора географічних наук Віктора Миколайовича Самойленка

Народився Віктор Миколайович 25 вересня 1955 р. в м. Києві.

У 1977 р. закінчив кафедру гідрології і гідрохімії географічного факультету Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка спеціальність "гідрологія", кваліфікація "географ-гідролог", у 1982 р. – аспірантуру Центрального науково-дослідного інституту комплексного використання водних ресурсів (м. Мінськ, Білорусь).

1977–1992 рр. – інженер, науковий співробітник, вчений секретар, завідувач відділу, заступник директора Української філії Центрального НДІ комплексного використання водних ресурсів (УФ ЦНДІКВВР), перетвореного у 1991 р. в Український науково-дослідний інститут водогосподарсько-екологічних проблем (УНДІВЕП).

У 1988 р. захистив кандидатську дисертацію "Методи гідравлічного моделювання статистичних деформацій піщаних укосів у зоні руйнування хвиль" за спеціальністю 05.14.09 – гідравліка та інженерна гідрологія, кандидат технічних наук.

1992–2001 рр. – генеральний директор, завідувач науково-дослідним відділенням екологічного центра "НІЦ ВЕМОВ" Української екологічної асоціації "Зелений світ".

У 2000 р. захистив докторську дисертацію "Методологія і застосування стохастичної екогідрології у постчорнобильський період" за спеціальністю 11.00.07 – гідрологія суші, водні ресурси, гідрохімія.

З 2001 р. – професор кафедри фізичної географії та геоecології

Викладає дисципліни: "Імовірнісні математичні методи в географії", "Географічне моделювання", "Географічні інформаційні системи та технології", "Менеджмент міжнародних екологічних проектів", "Управління проектами й програмами в сфері природничої географії", "Основи організації наукових досліджень".

Наукові інтереси: теорія та прикладні дослідження в географії, геоecології й дидактиці географії, зокрема геоінформаційне моделювання динаміки та стійкості геосистем різного типу для їхньої геоecологічно-економічно збалансованої реабілітації, створення екомереж і оптимізації геоecологічного моніторингу; підготовка монографій та навчальної літератури геоecологічного спрямування, в т.ч. для міжнародного екологічного співробітництва.

Науковий керівник понад 35 науково-дослідницьких проектів. Розробник нового наукового напрямку в геоекології гідроінвайронментології.

Експедиційні дослідження: річки Іртиш, Тиса, Кама, Березіна, Сів. Донець, Дністер; берегова зона Азово-Чорноморського басейну; дніпровські й волзькі водосховища та водосховища Грузії; система радіогідроекологічного моніторингу геосистем півночі України. Рекогносцирувальні обстеження геосистем річок: Дунай, Сена й Луара (Франція), Муррей (Австралія), Тонгаріро (Нова Зеландія), Ніл і Замбезі (Африка), Махавел і Бентота (Шрі-Ланка), а також річок Шотландії, Англії й Італії, північно-західного Середземномор'я, Південної Африки, Кіпру, Мальти, Туреччини, Сінгапура й Мексики.

Автор понад 200 опублікованих, у т.ч. в іноземних фахових виданнях Великої Британії, Австрії, Німеччини, Швеції, наукових і навчально-методичних праць, зокрема 11 монографій, 6 підручників і 12 посібників, 10 навчальних програм і 5 методичних рекомендацій. Найбільш вагомими: "Кадастр радіоактивного забруднення водних об'єктів України місцевого водокористування" (у 2-х т., 1998 р.); "Комплексне районування радіоактивно забруднених територій Полісся і півночі Лісостепу за гідрологічно-ландшафтними умовами та можливими радіоекологічними наслідками місцевого водо- і ресурсокористування" (1999 р.); "Комплексний радіоекологічний моніторинг водойм місцевого водокористування і методологічно-оптимізувальні рішення стохастичної екологічної гідрології" (2000 р.); "Статистичні та стохастичні математичні методи в географії" (2002, 2011 рр.); "Географічні інформаційні системи та технології" (2003, 2010, 2012 рр.); "Математичне моделювання в геоекології" (2003 р.); "Інформаційний менеджмент екологічного оздоровлення міжнародного басейну Дніпра" (2004 р.); "Геоінформаційне моделювання екомережі" (2006 р.); "Моделювання урболандшафтних басейнових геосистем" (2007 р.), "Модельна ідентифікація берегових геосистем" (2012 р.), "Загальна методика навчання географії" (2012 р.), "Дидактика географії" (2013 р.).

Член-кореспондент Української академії наук національного прогресу (УАННП).

Член Національного Комітету України з Міжнародної Гідрологічної Програми ЮНЕСКО/Оперативної Гідрологічної Програми ВМО, Міжнародної асоціації гідрологічних наук (IAHS), Українського національного комітету управління міжнародними проектами Програми розвитку ООН/Глобального екологічного фонду з екологічного оздоровлення транскордонного басейну Дніпра, представник України в групі з ГІС Міжнародної комісії з охорони річки Дунай (ICPDR). Співавтор Міжнародної електронної бази даних (веб-сайту) "Екологічний стан басейну Дніпра".

ТЕТЯНИ ІЛІОДОРІВНИ ШПАРАЗИ – 55 !

У квітні 2015 р. виповнилося 55 років від дня народження відомого соціо-економіко-географа, доцента кафедри країнознавства та туризму, кандидата географічних наук Тетяни Іліодорівни Шпараги.

Народилася Тетяна Іліодорівна 20 жовтня 1960 р. у м. Луцьку.

У 1982 році закінчила Луцький державний педагогічний інститут імені Лесі Українки за спеціальністю "географія і біологія", кваліфікація "вчитель географії і біології".

1982–1995 рр. – лаборант, асистент, старший викладач кафедри економічної і соціальної географії Волинського національного університету імені Лесі Українки (нині – Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки).

1984–1987 рр. – аспірантур Київського інституту народного господарства.

У 1994 р. у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка захистила кандидатську дисертацію "Територіальна організація сфери обслуговування Волинського обласного суспільно-географічного комплексу" за спеціальністю 11.00.02 – економічна та соціальна географія (науковий керівник – д.геогр.н., проф. О. О. Любіцева).

З 1995 р. – докторант, згодом старший науковий співробітник відділу проблем розвитку соціальної сфери Ради по вивченню продуктивних сил України НАН України.



2000–2006 рр. – старший викладач, доцент кафедри менеджменту зовнішньоекономічної діяльності Київського національного торговельно-економічного університету.

У Київському національному університеті імені Тараса Шевченка працює з 2006 року. З 2008 р. – доцент кафедри країнознавства та туризму

Викладає курси: "Міжнародний туризм", "Міжнародні організації в туризмі", "Методи досліджень міжнародного туризму", "Технології обслуговування в туризмі", "Географія послуг", "Організація екскурсійних послуг та музеєзнавство".

Наукові інтереси: економіка соціальної сфери, географія послуг, економіка та організація ресторанної справи, економіка та організація музейної справи, міжнародний туризм.

Автор та співавтор понад 70 наукових і навчально-методичних праць. "Єврорегіон Буг: Волинська область" (1997 р.), "Продуктивні сили України: прогноз розвитку і розміщення на період до 2010 р." (2000 р.), "Соціальна сфера в умовах трансформації економіки": монографія (2000 р.), "Економіка соціально-культурної сфери": економічна енциклопедія у 3-х т (2000 р.), "Світовий ринок товарів та послуг": підручник у 2-х ч. (2006 р.), "Географія світового господарства": підручник (2011 р.).

ЛЮДМИЛА МИКОЛАЇВНИ ДАЦЕНКО – 50!

У серпні 2015 року виповнилось 50 років з дня народження Людмили Миколаївни Даценко, відомого фахівця в галузі картографії, завідувача кафедри геодезії та картографії, доктора географічних наук, професора.

Народилася Людмила Миколаївна 10 серпня 1965 р. у Києві.

У 1987 р. закінчила Київський національний університет імені Тараса Шевченка за спеціальністю "картографія".

Працює у Київському національному університеті імені Тараса Шевченка з 1987 р., на посадах: інженер, зав. навчальною лабораторією, інженер II категорії НДЧ.

1994–1998 рр. навчалася в аспірантурі університету.

1997–2006 рр. – картограф, керівник групи, заступник директора та науковий консультант Інституту передових технологій. Очолювала проекти по розробці електронних атласів для школи на CD.

У 2000 р. захистила кандидатську дисертацію "Картографічне моделювання на базі ГІС-технологій в екологічних дослідженнях ґрунтів" за спеціальністю 11.00.12 – географічна картографія (науковий керівник – д.геогр.н. Г. О. Пархоменко).

З 2000 року – доцент кафедри геодезії та картографії географічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

У 2011 р. захистила докторську дисертацію "Навчальна картографія в умовах інформатизації суспільства: теоретико-методологічні засади та практична реалізація".

З 2012 р. – завідувач кафедри геодезії та картографії.

Читає курси: "Технологія видання карт", "Проектування карт спеціального змісту", "Картографічні методи в туризмі" та "Геоінформаційні системи в туризмі".

Автор 90 наукових праць та 17 картографічних творів, зокрема: монографія "Навчальна картографія в умовах інформатизації суспільства: теорія і практика" (2011 р.), навчальний посібник "Навчальні карти для школи" (2008 р.), "Atlas. Autonomous Republic of Crimea" (2004 р.), "Основи геоінформаційних систем і технологій" (2013 р., співавтор).

Нагороджена Почесною грамотою Міністерства освіти та науки України та відзнакою "За заслуги в геодезії і картографії" II ступеня.

ОЛЕКСАНДРУ ЮРІЙОВИЧУ ДМИТРУКУ – 50!

У квітні 2015 року виповнилось 50 років з дня народження Олександра Юрійовича Дмитрука, відомого фізико-географа, завідувача кафедри географії України, професора, доктора географічних наук.

Народився Олександр Юрійович 25 квітня 1965 р. в Києві.

У 1989 р. закінчив Київський національний університет імені Тараса Шевченка за спеціальністю географія.

1989–1990 рр. – інженер НДЧ географічного факультету. В 1990–1993 рр. – аспірант, асистент (1993 р.), заступник декана географічного факультету з навчальної роботи (1993–1998 рр.), доцент (1998 р.), докторант (1998–2000 рр.).

З 2000 р. – завідувач кафедри географії України.

У 1993 р. захистив кандидатську дисертацію "Методика ландшафтного аналізу урбанізованих територій (на прикладі міста Києва)" за спеціальністю 11.00.11 – конструктивна географія і раціональне використання природних ресурсів (науковий керівник – д.геогр.н., проф. П. Г. Шищенко).

У 2005 р. захистив докторську дисертацію "Ландшафтно-урбанізаційні системи України".

З 2006 р. – професор кафедри географії України.

Читає курси: "Екологічний туризм", "Вступ до фаху: основи туризму", "Урбаністична географія України", "Інформаційні системи та технології в туризмі", "Основи інформаційного менеджменту", "Геоікологічний менеджмент".

Наукові інтереси: конструктивно-географічні аспекти урбанізаційного природокористування; дослідження міських ландшафтів та регіональних урболандшафтних структур України, застосування сучасних геоінформаційних методів у географічних дослідженнях. Прихильник та популяризатор географічного, інформаційного та освітнього менеджменту.

Автор понад 130 наукових праць, зокрема монографій "Урбаністична географія. Ландшафтний підхід" (1998 р.), "Ландшафтно-урбанізаційні системи: конструктивно-географічні основи оптимізації та управління" (2004 р.), "Урбанізовані ландшафти: теоретичні та методичні основи конструктивно-географічного дослідження" (2004 р.), співавтор монографій "Концепція стандарту вищої базової географічної освіти" (2000 р.), "Географічні основи охорони навколишнього середовища" (2006 р.), автор навчальних посібників: "Екологічний туризм" (2004 р.), "Урбанізація та екотуризм" (2002 р.), "Урбаністична географія з основами урбогеоекології" (2000 р.), "Основи навчальних геоінформаційних систем" (1997 р.), "Сучасні концепції менеджменту в геоікології" (1997 р.), "Комп'ютерні методи в географії. Об'ємне комп'ютерне моделювання" (1998 р.); співавтор навчальних посібників "Словник-довідник з ґрунтознавства та географії ґрунтів" (1997 р.), "Безпека життєдіяльності" (1999 р.). Має 2 авторських свідоцтва за розробки з радіоекології (1987 р.) та пластичних творів в географії (об'ємна модель "Канівський природний заповідник", 2001 р.).

Лауреат премії молодих вчених НАН України (1993 р.). Учасник ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС.

ТЕТЯНІ МИКОЛАЇВНІ ЛАВРУК – 50!

28 лютого 2015 р. виповнюється 50 років від дня народження званого геоморфолога, доцента кафедри землезнавства та геоморфології, кандидата географічних наук Тетяни Миколаївни Лаврук

Народилася Тетяна Миколаївна 28 лютого 1965 р. в с. Раківчик Коломийського району Івано-Франківської області.

У 1985 р. закінчила Київський технікум готельного господарства за спеціальністю "товарознавство книги".

У 1990 р. закінчила географічний факультет Київського університету імені Тараса Шевченка за спеціальністю "географ-геоморфолог".

Працювала інженером кафедри теоретичних основ геології Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу, де у 2000 р. закінчила аспірантуру.

2005–2008 рр. – інженер НДЛ ландшафтної екології та аерокосмічного моніторингу навколишнього середовища" географічного факультету Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

З 2008 р. – асистент, з 2012 р. – доцент кафедри землезнавства та геоморфології Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

У 2010 р. в Київському національному університеті імені Тараса Шевченка захистила кандидатську дисертацію "Морфологічна організація земної поверхні Українських Карпат" по спеціальності 11.00.04 – геоморфологія і палеогеографія (науковий керівник – д.г.-м.н., проф. О. М. Адаменко).

Читає курси: "Екологія", "Безпека життєдіяльності з основами екології".

Наукові інтереси: морфоструктурний аналіз гірських територій, екологічні проблеми і екологічна освіта в Україні.

Автор понад 20 наукових праць, зокрема співавтор монографій "Природні основи екологічного моніторингу Карпатського регіону" (1997 р.) та "Морфоструктури центрального типу Українських Карпат" (2012 р.).



СВІТЛАНІ ВІКТОРІВНІ ТІТОВІЙ – 50!

У вересні 2015 року виповнилось 50 років з дня народження Тітової Світлани Вікторівни – українського фахівця-картографа, доцента кафедри геодезії та картографії, кандидата географічних наук.

Народилася Світлана Вікторівна 8 вересня 1965 р. у смт Десна Козелецького району Чернігівської області.

У 1983–1988 рр. – студентка кафедри геодезії та картографії географічного факультету Київського державного університету імені Тараса Шевченка.

З 1989 р. працювала інженером, потім науковим співробітником Відділення географії Інституту геофізики ім. С.І. Субботіна (нині – Інститут географії НАН України). У 1992–1995 рр. – аспірант.

З 1999 р. – асистент, з 2005 р. – доцент кафедри геодезії та картографії Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

У 2003 р. захистила кандидатську дисертацію "Картографічне забезпечення радіоекологічного моніторингу (на прикладі зони аварії на ЧАЕС)" із спеціальності 11.00.12 – географічна картографія (науковий керівник – д.геогр.н. Г. О. Пархоменко).

Читає курси: "Тематичні карти та картографічний метод дослідження", "Геоіконіка", "Землевпорядкування та кадастр", "Кадастр", "Управління земельними ресурсами", "Оцінка нерухомості", "Законодавче забезпечення кадастру нерухомості".

Наукові інтереси: тематичне та атласне картографування, зокрема у напрямі картографічного забезпечення радіоекологічного моніторингу, а також сучасні формування та перетворення кадастрової справи та проведення земельної реформи в Україні.

Автор понад 40 наукових праць, зокрема "Картографічні дослідження радіоекологічної ситуації – Атлас Поліського району" (2001 р.), "Радіоекологічний атлас Поліського району на замовлення МНС України" (1997 р.), "Системний підхід у картографічних дослідженнях екологічного стану компонентів природи та радіоекологічної ситуації в Україні" (2001), "Картографічне креслення та комп'ютерний дизайн" (2012 р.).



Щиро вітаємо наших ювілярів зі святом! Зичимо їм міцного здоров'я, щастя, життєвих гараздів, творчого натхнення та нових наукових звершень.

Колектив географічного факультету.